

区事

率先出台“财政绩效10条”，精准化过日子

黄埔区力促财政可持续发展

新快报讯 记者李应华 通讯员钟燧 潘晓玲报道 近日，黄埔区在广州市率先出台《关于进一步提高财政资金使用绩效的若干措施》(下称“财政绩效10条”)，紧紧围绕提高财政资源配置效率，将绩效理念和管理方法深度融入预算编制、执行和监督全过程，不断提升公共服务质量和水平，增强财政可持续发展内生动力。

坚持“过紧日子”

“财政绩效10条”第一条就旗帜鲜明地指出，要将“过紧日子”作为财政部门预算管理长期坚持的基本方针，执守简朴，厉行节约。除应急救灾、事权下放等特殊事项外，原则上未来三年不新增安排部门预算的非重点非刚性一般性项目支出。

2020年，黄埔区落实落细“过紧日子”要求，推进“紧日子”常态化。大力压减一般性支出，共压减经费7.4亿元，调减回收资金6.4亿元，并将压减和回收资金全部统筹用于疫情防控、支持复工复产和区委区政府急需保障的重点项目支出。

提高精准度

“财政绩效10条”提出，对于涉及财政资金的政策，政策实施部门要定期开展效果评估。支出绩效不高的及时调整，支出内容相似的统筹整合；加大对交叉重复、碎片化政策的整合力度，及时清理到期、绩效低下的政策。

此外，“财政绩效10条”加大了对基建投资管理的监管力度。一是资金监督关口前移，2020年通过技术联审对项目进行审核，涉及项目估算金额226.66亿元，联合审减12.99亿元。二是原则上概算不超估算，能有效防止工程实体价格虚高，达到优化设计目的，保证建设项目有序推进。三是鼓励利用利润分成等计价模式，激励总承包单位采取优化设计措施，保障政府投资效益。

加强绩效管理

围绕预算绩效管理，“财政绩效10条”强化了全流程管理。努力推进各单位从树立意识到行动自觉上的转变，从“要我有绩效”到“我要有绩效”，强调“以事定费”“花钱问效”。

近三年，黄埔区选取95个重点项目开展事前绩效评审(评估)工作，涉及预算申报资金43.5亿元，核减7.18亿元，核减率为16.5%。2021年，黄埔区进一步利用预算绩效评估手段提高预算编制科学性和精准性，其中对设备购置类预算实施了更严格的审核评估，共节约财政资金1063万元。



广东省药监局发布“三重”创新服务 助推生物医药产业高质量发展

新快报讯 记者陆妍思 通讯员李婷婷 梁丽君报道 为持续深化药品(含医疗器械、化妆品)“放管服”改革，落实《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》，广东省药监局起草了《广东省药品监督管理局生物医药产业重点项目、重点企业、重点地区创新服务管理办法(试行)》(以下简称《“三重”管理办法》)。1月12日，广东省药品监督管理局召开例行新闻发布会，省药品监督管理局办公室主任方维、人事处处长邢保华在会上介绍了《“三重”管理办法》的编制背景、主要内容及下一步工作计划等。会议指出，《“三重”管理办法》是广东省药监局去年以来在综合改革方面的成果之一，目的就是要将广东打造成全国药品质量安全示范区、药品产业高质量发展示范区。

探索构建“亲”“清”政商关系

据了解，《“三重”管理办法》共分为五章二十条，包括总则、服务范畴及分类、组织管理机制、服务工作流程、附则等。该办法适用于全省范围内生物医药产业“三重”创新服务管理工作，对“三重”及其联系人的基本概念、服务内容、职责分工、工作流程等方面作出了相关规定，为确保“三重”创新服务管理工作质量提供了制度依据。

如何才能纳入“三重”范围，当中有何标准？邢保华介绍，重点项目主要是指生物医药领域以上市为目的的创新药品、创新医疗器械及创新化妆品(含原料)研发项目，药品、医疗器械和化妆品创新型生产经营业态的许可事项；涉及重大公共卫生事件的许可事项等；重点企业主要是指企业生物医药重点项目数、纳税总额、人均纳税额、单品种市

场占有率等位居全省或全国前列，在行业内具有示范带动作用的企业，且近三年内无药品监管领域违法违规记录；重点地区主要是指与省局签署改革创新合作框架协议的地区，包括生物医药产业研发、生产、经营企业较为集中，产业基础设施较为完善，具有创新链、产业链、价值链发展优势的地区，以及纳入区域生物医药产业发展战略的地区等。

“简而言之，对重点项目，我们会更加关注‘创新’；对重点企业，我们会以企业的基本情况为依据，按照一定的遴选程序进行筛选；对重点地区，我们会以与我局签署了改革创新合作框架协议的地区为主，将来根据产业发展需要进行调整。”邢保华说。

邢保华介绍，《“三重”管理办法》是一项制度创新，填补了以往在该方面的制度空白，体现了广东省药监局的主动作为、靠前服务。通过遴选“三重”项目，指定专门的联系人，转变工作作风，在产品上市前全程为企业提供政策咨询和业务指导，最大限度地帮助企业解决在申报许可审批事项等各个环节的痛点难点问题。通过为企业提供全链条全过程的指引指导服务，进一步推动我省生物医药产业高质量发展，有效营造良好的营商环境。同时在构建“亲”“清”政商关系方面做了一次很好的探索，在一定程度上能有效地防范廉政风险。

正在拟定第一批“三重”名单

那么目前我省在“三重”创新服务方面的具体措施及实质性进展如何？方维介绍，近年来，广东省药监局持续深化“放管服”改革，致力于打造良好的生物医药营商环境，推动生物医药产业高质量发展。在行政许可业务实施“五个

网上零跑动”(网上申报、受理、审评、审批及发证)、大幅压缩办理时限等普惠性服务措施基础上，针对“三重”进一步探索实施更加靠前、更加精准、更加高效的服务举措，提高创新服务的“含金量”，打造创新服务“新标杆”，助推产业发展“新高度”。

一是建立完善创新药品、医疗器械注册绿色通道制度，对创新药械、治疗重大疑难杂症以及临床急需及重大公共卫生事件保障用药械，安排项目联系人聚焦产品研制注册生产上市等环节，建立研审联动和建审联动机制，提供全程专业服务，加速创新产品上市步伐。特别是，在新冠肺炎疫情期间，广东省局主动承接国家药监局药品注册联合检查工作。截至目前，全省已完成78个药理学研制和生产、18个临床试验和9个BE试验的现场核查工作。

二是加快推动重点区域生产医药产业高质量发展。与广州开发区管委会签署《共同推进生物医药先行先试改革创新合作框架协议》，与韶关市人民政府签订了《广东省药品监督管理局 韶关市人民政府促进生物医药创新发展合作框架协议》并召开第一次联席会议。在广州市黄埔区成立了广东省药品检验所药物安评中心、毒理研究中心。推动国家药监局药品审评检查大湾区分中心和医疗器械技术审评检查大湾区分中心落户深圳。

目前广东省药监局正在拟定第一批“三重”名单，同时根据项目特点选派具体联系人做好跟进服务工作。下一步，省药监局将结合我省药品监管工作实际，进一步完善省药监局与企业的联系沟通机制，做好服务企业的工作，为省内生物医药产业高质量发展提供保障。

白云新市街打造“红色管家”党群服务平台

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣报道 近日，白云区新市街率先完成辖内20个住宅小区党组织的组建，共组建业委会党支部13个，物管党支部2个，小区业主党支部7个，实现住宅小区党组织100%全覆盖。同时，街道全力打造“红色管家”基层社区治理品牌，推进共建共治共享，不断提升基层社区党群服务水平和社区治理质量。

“红色管家”以社区党组织为基础主体，充分利用社区现有群众活动场所，提升硬件配置，通过建设党群一站式服务中心，打造“红色阵地”，为社区党员联系群众提供更为优质的服务场所。新市街将综合文化服务中心、星光老年人之家、未成年人活动室等居民活动场所进行提升，并进一步拓展为“四点半学堂”“紫薇人家”“党建书吧”“国学课堂”等特色平台。

为做强做实城市基层党建，创出更多特色亮点，“红色管家”在醒目位置张贴“党员责任区铭牌”及“群访共治”小程序二维码。在街道的多平台资源支持下，通过各种渠道收集到的群众实际民生困难，无论大事小事，都要做到群众需求在哪里，“红色管家”就跟到哪里，自发组织，牵头协商，寻求解决办法，快速响应并解决群众的烦心事。

